

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Céntimos Año VII. Núm. 1.773

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 26

LUNES, 14 DE OCTUBRE DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

El viaje del señor Doumergue a Bruselas

Manifestaciones de simpatía
BRUSELAS, 13.—El Presidente de la República francesa sigue siendo objeto de repetidas manifestaciones de simpatía por parte del Gobierno y el pueblo belgas. La Prensa belga y la francesa comentan en términos calurosos las demostraciones de amistad entre los dos países, a qué da lugar la visita del señor Doumergue.

BRUSELAS, 13.—La despedida tributada al presidente de la República francesa, señor Doumergue, y al jefe del Gobierno de su país, señor Briand, ha sido entusiasta, siendo aclamados ambos por enorme muchedumbre congregada en el trayecto desde el palacio real a la estación, y a la entrada de ésta.

Despidieron a los ilustres viajeros el rey Alberto, el duque de Brabante, el burgoñés maestro de Bruselas y las autoridades. Al ponerse en marcha el tren se dieron muchos vivas a Francia, a los cuales los señores Doumergue y Briand, en las ventanillas, correspondían agitando sus sombreros.

Llegada a París
PARIS, 13.—El presidente de la República, señor Doumergue, y el presidente del Consejo de ministros, señor Briand, acompañados de sus respectivos séquito, han llegado a París, procedentes de Bruselas.

Fueron recibidos por las autoridades, a los funcionarios de la Presidencia de la República, Presidencia del Consejo, ministerio de Negocios Extranjeros y número público.

Estados Unidos

Menos perfumes y cigarrillos y más dirigibles

NUEVA YORK, 13.—El contraalmirante Misset, en un discurso radiado, ha reprochado a los estadounidenses no importarle ya poseer la superioridad en los aires y su tendencia a alabarse sin razón. Los estadounidenses—dijo—gastan más en perfumes y en cigarrillos que en la defensa nacional. Invitó luego a la nación a asegurarse un lugar preponderante en la nueva flota mercante aérea, construyendo gran número de dirigibles para el comercio internacional.

El Greco protagonista de una novela
NUEVA YORK, 13.—Acaba de ponerse a la venta la nueva novela titulada "Bird of God" (Pájaro de Dios), debida a la pluma de la señorita Virginia Hensch, y en la que figura como protagonista el pintor Domenico Theotocopoulos (el Greco). La obra de la señorita Hensch está valorada por una larga lista de citas que prueban ha hecho un estudio minucioso de la historia del pintor. En la novela el pintor aparece como un ayudante en el estudio del Tiziano, que era entonces un novenario. El Greco se enamora de la modelo favorita del anciano, y se ve obligado a marchar a Roma. Una vez en Roma se jacta de que puede hacer una pintura mejor que "El juicio final". Este orgullo le hace impopular, y entonces el Greco sale para Madrid, en donde dice que ha sido nombrado pintor de corte. En España, en donde realiza casi toda su obra, la Inquisición, sospechando que es un hereje, le hace comparecer ante el Tribunal, pero es absuelto. La señorita Hensch, en su libro, pinta al Greco como un espíritu místico, sombrío y exaltado, careciendo de simpatía humana. La obra puede calificarse de una biografía romántica bien hecha.

DESARME NAVAL

Un discurso de Macdonald

NUEVA YORK, 13.—El primer ministro del Gabinete laborista de la Gran Bretaña, señor Ramsay Macdonald, pronunció un discurso en el Consejo de Relaciones Extranjeras, que es, sin duda alguna, el discurso que ha tenido más oyentes en la historia política del presidente inglés.

El discurso del señor Macdonald ha sido retransmitido por radiotelefonía a todos los estados de los Estados Unidos, habiendo, por tanto, oído las palabras del señor Macdonald, millones de personas.

Cuando el presidente del Gobierno de la Gran Bretaña subió a la tribuna para pronunciar su discurso fue recibido con ovación delirante por la enorme concurrencia que llenaba el local.

El señor Macdonald empezó su discurso diciendo que tenía que saldar una deuda de gratitud por el entusiasmo y cariñoso recibimiento que le había tributado el pueblo norteamericano durante su estancia en los Estados Unidos. Extendió el señor Macdonald su tributo de gratitud por las manifestaciones cariñosas de que había sido objeto también su hija Isabel.

Todo el pueblo norteamericano nos ha sostenido al Presidente de su nación y a

mi en nuestros esfuerzos para corresponderle con una paz satisfactoria.

Añadió el presidente inglés, señalándolo con gran énfasis, que en todas las conversaciones sostenidas con el Presidente de los Estados Unidos sobre la cuestión del desarme no ha habido la idea de un Acuerdo exclusivo entre los Estados Unidos e Inglaterra, y que los Gobiernos de ambas naciones desean que todas las potencias del mundo discutan las mismas proposiciones. "El Presidente Hoover y yo hemos expuesto francamente todas las dificultades que presentan nuestros respectivos países. Nuestras negociaciones han transcurrido, pues, entre la mayor sinceridad, sencillez y sin ceremonial ninguno."

Al terminar su discurso, el señor Macdonald fué aún más entusiastamente ovacionado que al levantarse para hablar, por parte del público, que en varias ocasiones le había interrumpido para ovacionarle.

Ha sido designada la Delegación italiana para la Conferencia de los Cinco

PARIS, 13.—El corresponsal del "New York Herald" en Roma telegrafía que Mussolini ha designado ya la Delegación italiana para la Conferencia naval de las cinco potencias, y que Italia pedirá en dicha Conferencia la paridad naval con Francia, la libertad completa de construir submarinos y la reducción de las flotas de las otras potencias.

La visita del señor Hoover a Inglaterra
NUEVA YORK, 13.—El "New York American", diario de la Empresa Hearst, anuncia que el Presidente Hoover ha aceptado la invitación del primer ministro británico, Macdonald, para hacer una visita a Inglaterra. La noticia ha sido acogida con cierto escepticismo, pues aunque ninguna disposición constitucional se opone a la ausencia del Presidente de los Estados Unidos durante el periodo de su mandato, se cree que Hoover, recordando el antecedente del viaje de Wilson a Europa y la situación política que encontró a su regreso, desistirá de devolver la visita a Macdonald.

Un almuerzo de 5.000 cubiertos
NUEVA YORK, 13.—El señor Macdonald ha asistido a un almuerzo de 5.000 cubiertos organizado en su honor por la Unión de la Lengua Inglesa en los Estados Unidos.

El primer ministro británico, señor Macdonald, al salir del hotel, ha estado a punto de sufrir un grave accidente de automóvil.

El coche que ocupaba se cruzó peligrosamente con otro del Servicio de Incendios, lanzado a toda marcha, librándose del choque gracias a la pericia del conductor del automóvil del primer ministro.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, celebrarán sus días:

Las duquesas de Extremera y Zaragoza, marqueses de Aledo, Amurrio, Fontera, Inicio, Prado Alegre, viuda del Rincón de San Ildefonso, Valdavia y Casa-Real.

Condesas de Casal, Fuenrubia, viuda de Liniers, San Diego, Torrepalma y Villaverde la Alta.

Señora de Abella, Benjumea, Ruano, Beruete, Diaz Cordoba, Fernández Heredia, Gómez Acebo, González Arnao, González Rothwos, Gutiérrez Maturana (Villate y Vaillant), Gutiérrez de Salamanca, Isasi, viuda de Begetón, viuda de Lombillo, López de Carrizosa (don Javier), Maldonado, viuda de Iribarren (nacida Cavanilles), Martín, Montalvo, Miláns del Bosch, Miralles, Sanginés, Santos Suárez, Valdés Armada (don Juan, Valdés, Fauli y viuda de Fernández de las Cuevas y Fernández Cuesta. Señoritas de Alealá Galiano y Osma, Arroyo y Morenes, Artega y Falguera, Bertrán de Lis y Pidal, Bustos y Figueroa, Carvajal, Casani, Roca de Togores y Pérez del Pulgar, Coello de Portugal, Covarrubias, Crespi de Vallaura, Chavarrí e Iranzo, Fernández de Villavicencio, García Loygorri, Heredia y Carvajal, Escrivá de Romani y Roca de Togores, Igual, Muguero, Melgarejo, Pérez del Pulgar y Muguero, Roca de Togores y Caballero, Ruiz de Arana y Fontagud y Suárez Guanes.

Han regresado: De San Sebastián, el conde de Montutevo y los condes de los Gaitanes; de Zaráuz, la señorita María de Rózpide, y de El Escorial, los señores de Santías (don Alberto) y sus hijos, y don Jaime de Carlos Abella.

Se han trasladado: de San Ildefonso a Venta Pesadilla, los marqueses de Jura Real; de Barcelona a París, los marqueses de Santa Cristina; de Vich a París, doña Raafela L. de Bosch Labrás, y de París a Cádiz, don Pedro G. Gómez Aramburu.

De Biarritz se han trasladado a Pamplona los condes de Guendulain.

En Tarazona, y en la capilla de casa de

la novia, espléndidamente adornada con damascos, tapices y flores, se ha verificado la boda de la señorita María Josefa Diaz del Villar, de antigua familia aragonesa, con don José María de Despujol y Ricart, barnó de Monclar, primogénito de los marqueses de Pamerola.

Bendijo la unión el obispo de aquella diócesis, doctor Gomá.

Fueron testigos, por él, los marqueses de Oliver y Santa Isabel, el general Despujol, gobernador militar de Barcelona; el ex ministro don Juan Ventosa y don Francisco Javier de Arvizu; y por ella, el marqués de Caldas de Montbúy, don Francisco Villar, don Manuel Fernández de la Puente, el vizconde de Alcira y don Julio Montes.

Actuaron como padrinos la marquesa de Palmerola y el padre de la novia.

El señor Richard Penard, secretario de la Embajada argentina en Madrid, se ha trasladado de Biarritz a París.

En honor del marqués de Ivanrey han dado una comida los miembros del Comité del Canot Club. Eran éstos: el duque de Sanlúcar, los marqueses de Portago, Viana, Selva Nevada y Moratalla, don Leopoldo Gavito, don Tomás Chavarrí y otros.

La marquesa de Casa Madrid está pasando unos días con su sobrina la condesa de Sierrabella.

En Miramar se ha celebrado un elegante té "bridge" benéfico, organizado por la señora Gonzalo de Candamo, la condesa Guy de Maillé y la señora da Silva Ramos.

Entre la concurrencia se hallaban: la duquesa de Montpensier, la duquesa de Olyka, princesa de la Glorieta, marquesas de Faura, señoras de Beistegui, de la Torriente y de Santos Suárez, condesas de la Vega del Ren, de Vistafloreda y de Llovera, marquesa de Casa Montalvo, señoritas Nini Castellanos y Eugenia y Carmen Botella, marquesa del Muni, marqués de Alcedo, marquesa viuda de Arcangues, condesa de Orizaba, marqués de Narros, señores Jack Beistegui, vizconde de Villarrubio, marqués de San Juan de Buenavista, señora de Mac-Kinley—ganadora del torneo de "bridge"—y muchísimas otras personas.

La rebelión del Afganistán

Se confirma la toma de Kabul por Shaiwali

SIMLA, 13.—Se confirma la entrada en Kabul de Shaiwali, hermano de Nadir Khan.

Se sabe que Habibullah, que, como se anunció oportunamente, había buscado refugio en la ciudadela, ha sido entregado por sus propios oficiales.

EN BARCELONA

El VIII Congreso Internacional de Prensa

Ha comenzado el XVIII Congreso Internacional de Prensa, organizado por la Unión Internacional des Associations de Presse, bajo los auspicios de nuestra Exposición.

Durante su estancia en la ciudad Catala los congresistas visitarán el Palacio de la Diputación Provincial donde se celebrará en la mañana de hoy, la apertura solemne del Congreso, dirigiendo las personalidades oficiales la bienvenida a nuestros compañeros extranjeros. Visitarán, asimismo, el Ayuntamiento, la Barcelona antigua, el Tibidabo, la Universidad (en cuyo paranimfo se pronunciarán cuatro conferencias); la Exposición en cuyo Pueblo Español se organizarán diversos actos en honor de los congresistas; y girarán una visita general a nuestra ciudad.

Entre los diferentes actos organizados en honor de nuestros ilustres visitantes, se darán funciones teatrales por las compañías que actúan en los teatros Nove y Nuevo. La notable compañía que dirige Carlos Capdevila interpretará en catalán "Els savis de Vilatrilla", una de las más logradas comedias de nuestro admirado Rusiñol y el eminente trágico don Enrique Borrás, encarnará el papel de Pedro Crespo en la representación que de "El alcalde de Zalamea" ofrecerá la empresa del Teatro Nuevo. Con ello, los señores congresistas asistirán a dos altas manifestaciones del teatro catalán y castellano.

En la "Casa de la Prensa" de la Exposición se celebrarán todas las sesiones de este importantísimo Congreso, cuya orden del día es como sigue:

Nombramiento del presidente. Ratificación del nombramiento del secretario general. Elección de vicepresidentes. Homenaje a la memoria del llorado presidente M. Magalhaes Lima.—Alabanza

necológica de los señores Gaster, Vander Veer y Boomann. Informe del secretario general. Informe del tesorero general. Ratificación de Poderes. Designación de los Miembros del Comité Permanente, delegándoles para asegurar a la U. I. A. P. la actividad necesaria a fin de lograr los objetivos que debe perseguir. Nombramiento de las Comisiones. Carnet de la U. I. A. P. a) como tarjeta de identidad (pasaporte) b) dando derecho a la reducción de precios en las Compañías de transportes, c) modelo único. Creación de una Oficina de Colaboración Internacional de la Prensa. Concesión de pases de ferrocarril, navegación y aviación. Estrecha colaboración entre la Asociación de directores de diarios de las Asociaciones de Periodistas. Bolletín oficial. Fijación del próximo Congreso.

VIDA DE FUERA

Un rastro original

En Berlín existe también, como en Madrid, un rastro, sólo que reviste facilidades extraordinarias y desconocidas entre nosotros.

En primer lugar, basta que cualquier vecino telefonee a aquel lugar para que del mismo vayan a su domicilio a retirar los objetos, ya por venta, ya por cesión.

Además, todas las personas que deseen adquirir efectos en el rastro, pueden verificarlo aun sin dinero, porque las ventas se realizan recibiendo en pago prestaciones personales. Así, por ejemplo, tres días de trabajo en cualquiera de aquellos establecimientos, facilitan la compra de un gabán de invierno. Cinco días, la de un traje en buen uso.

Los trabajos que realizan los compradores son, por ejemplo, los de arreglar sillas, componiendo con tres deterioradas una admisible, hacer colchones, etc.

Es decir, que todo el mundo puede ir vestido por medio de su trabajo en el rastro de Berlín.

El rey de los perfumes acaba de morir
Chafar Aga, el llamado rey de los perfumes, que durante mucho tiempo estuvo adscrito a la Corte del Sultán de Turquía, ha muerto recientemente.

Chafar Aga ha sido un gran artista en su género y se le denominaba el último califa. No se trata de un simple fabricante de perfumes, sino de un refinado de los más complicados gustos, que tenía por misión crear un perfume individual, ya para una persona, ya para un local, una habitación, un libro, o para un objeto cualquiera; perfume que debía definir el alma y la calidad de cada objeto.

Así, por ejemplo, Chafar Aga fabricaba un perfume distinto para cada una de las favoritas del harem, y tenía para cada libro de la biblioteca un perfume característico.

Esta fabricación constituye en el Oriente una ciencia perfecta desde hace siglos, y hay muchos medios técnicos y secretos especiales que hacen el trabajo bastante difícil.

Cuando Chafar Aga había de buscar el perfume para una mujer del harem, estudiaba a ésta exactamente, conociendo su origen, su abolengo, su país; hablando con ella, viéndola comer y razonar. Después se retiraba a su laboratorio y trabajaba algunos días en la fabricación de algunas gotas de esencia que habían de distinguir a ésta de todas las demás mujeres del harem.

Aún más difícil era la fabricación de un perfume para un libro; la mujer, como ser humano, es al fin y al cabo algo pasajero en la vida, mientras que un libro, que permanece a través de los siglos, debe ser estudiado más fundamentalmente. El artista sostenía grandes conversaciones con el autor para conocer el espíritu que éste había deseado encerrar en las páginas, y el perfume debía estar de acuerdo con el contenido del mismo.

Los europeos somos todavía demasiado bárbaros ante estas sutilezas del Oriente; pero, sin embargo, hemos aprendido a conocer que los aromas son una cosa individual, y que tanto un perfume agradable como desagradable es algo característico de un estado, momento o ser, pero todavía estamos muy lejos de alcanzar las perfecciones del Oriente en este sentido.

El secreto de un grano de arroz

En el Museo de City-Hall, de Londres, se admira el trabajo caligráfico más notable y curioso que se conoce. Consiste en una composición poética, compuesta por un profesor chino y formada por 33 caracteres distintos, perfectamente trazados, sin una sola abreviatura... ¡y escritos en un grano de arroz!

Para que pueda ser apreciado por los numerosos visitantes del Museo, tan notabilísimo alarde de paciencia y habilidad, se exhibe dicho grano de arroz dentro de un potentísimo cristal de aumento.

Termina el Congreso universal de la Paz

DELLOS, 13.—El Congreso universal de la Paz celebró sesión de clausura en el teatro antiguo donde se reunían los anfitriones, diputados de las antiguas ciudades de Grecia. A la sesión asistieron más de 120 delegados, en representación de 17 países.

La sesión fué abierta por el presidente, señor Papanastasiu, quien hizo observar a los congresista que hasta ahora ninguna asamblea había disfrutado el privilegio de reunirse en tal lugar, desde los tiempos de la antigua Grecia.

Además de las resoluciones ya aprobadas, el Congreso aprobó en esta última sesión las siguientes: El Congreso formula el voto de que se concierten entre todas las potencias que tengan minorías. Tratados para la protección de éstas, análogos a los propuestos bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones; que se observen fielmente estos Tratados y que se organice una campaña de propaganda entre los representantes de las minorías para su cooperación armónica; que Grecia entre a formar parte de la Unión europea, política y económica.

Al terminar la sesión, los congresistas prestaron el juramento de los antiguos anfitriones, y el señor Papanastasiu pronunció breves palabras, afirmando que el pueblo griego quiere vivir para la libertad.

El Congreso terminó entre grandes manifestaciones de simpatía hacia Grecia.

Consejo de Ministros

Los telegramas de Valencia dan cuenta de que ayer llegaron a aquella capital el jefe del Gobierno y los ministros. El general Primo de Rivera se incorporó al correo en Alcázar. El ministro de Justicia y Culto había llegado anoche en automóvil, procedente de Alicante.

El Gobierno que fué recibido con honores se trasladó a la capilla de la Virgen de los Desamparados donde oyó una misa.

A las once de la mañana en la Diputación provincial se reunió el Consejo de ministros durando hasta las dos de la tarde.

La nota oficiosa da cuenta de los asuntos aprobados los siguientes asuntos: Ferrocarril de la costa con vía internacional.

Revisión del contrato con Italia.

Establecimiento de nuevas líneas aéreas.

Admisión de valores hispanoamericanos en las Bolsas españolas.

Supresión del Penal de San Mateo de Reyes.

Recabar del Banco de Crédito Exterior el establecimiento de agencias y sucursales en los países hispanoamericanos.

Varios créditos de Hacienda y otros pendientes de menor interés.

Desde la Diputación los ministros se trasladaron a los Viveros donde fueron obsequiados con un almuerzo por el Ayuntamiento.

El "Infanta Cristina", a cuyo bordo el Rey estuvo toda la noche fuera del puerto, sin entrar, zarpando esta mañana para Columbretas donde presenció los ejercicios de Tiro. Se le espera esta tarde si es posible que el Rey desembarque pero seguramente pernochará a bordo.

La guerra civil en China

Avances sobre Nankín y Hankou

SHANGHAI, 13.—Noticias de origen oficial que se considera autorizado dicen que el Cuerpo de ejército avanza por el Chantou en objeto, al parecer, de unirse al gobernador de la provincia, que según se asegura se ha declarado en rebelión contra el Gobierno nacionalista de Nankín.

Se afirma también que otros varios Cuerpos de ejército continúan avanzando sobre Hankou.

En las elecciones federales de Australia triunfan los laboristas

MELBOURNE, 13.— Los resultados de las elecciones federales conocidos hasta ahora acusan una mayoría de los candidatos laboristas, que han obtenido un considerable número de votos sobre los candidatos de los otros partidos.

TURISMO

Madrid-Irún (por Aranda), 485 kilómetros.

Madrid-Irún (por Valladolid), 558 kilómetros.

Madrid-Irún (por Soria), 496 kilómetros.

Madrid-Bilbao (por Aranda), 393 kilómetros.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Interesante velada de boxeo VALENCIA, 13.—En la Plaza de Toros con un lleno imponente, se celebró una velada pugilística, organizada por la Asociación de la Prensa valenciana.

El resultado de los combates fue: Félix Gómez venció, por descalificación, en el cuarto asalto, a Artal. El negro Jean Joup hizo un estupendo combate frente a Bartos, que mostró mejor esgrima y dominó en el cuerpo a cuerpo, pero adoleció de falta de golpe. El negro colocó sus puños con mayor fuerza y decisión, y ganó por puntos.

Juanito Oaguibel y José Spalla hicieron un combate muy malo por temerse mutuamente ambos pugiles. El público protestó ruidosamente y pidió que terminara el combate. Este fue declarado nulo.

José Gironés y el francés Desmauled hicieron una bonita pelea. El francés golpeó al principio energicamente. Pero Gironés, más tranquilo, replicó valiente y castigó con dureza a su contrario. En el sexto asalto el español, de un gancho formidable, puso "k-o" a Desmauled. Gironés fue ovacionadísimo.

El último combate fue entre José Martínez, campeón de Levante, y Amador Rodríguez, campeón de Cantabria y aspirante oficial al campeonato nacional.

Al principio de la lucha Amador golpea con fiereza a su adversario, el cual responde con coraje y coloca rápidamente sus puños en el costado y en la mandíbula del montañés. En el segundo asalto, a consecuencia de un golpeazo, flaquea Amador, que se refugia en el cuerpo a cuerpo para evitar que el valenciano le castigue. En el sexto asalto Martínez acorraló a su contrario, colocándole buenos directos en el pecho y en la cabeza. Con gran sorpresa de todos, Amador alega golpe bajo, que ni los jueces, árbitro ni público vieron. Se le cuentan los segundos reglamentarios y es declarado vencedor Martínez por "n-o."

Fútbol.—El partido del sábado.—Racing, 5; Unión, 0

En esta partido no hubo lucha. El Racing, conjunto mucho más completo, se desenvolvió con absoluta tranquilidad sobre el terreno de juego, y sin esforzarse lo más mínimo venció por el amplio margen de 5 a 0. Los dos Pérez, el delantero canario y el jugador ex madrildista, acapararon los tantos, y dentro del reparto, forzosamente desigual, el delantero canario se llevó la mayor parte con la cifra de tres.

El partido de ayer.—Real Madrid y Athletic, empatados a dos

Pocas líneas para dar únicamente el resultado. Ambos equipos lucharon mal francamente mal. Los del Madrid en muchas ocasiones hubieron de ser amonestados por la suciedad del juego. Los del Athletic parecían faltos de fe, de confianza en sí mismos. De los que se destacaron y el público ovacionó, Marín y... nada más.

Otros resultados MADRID.—Ferroviaria, 3; Tranviaria 1.

Deportiva de Carabanchel, 4; Salina F. C. O. Leganés, 3; Alcántara, Oviedo, de Madrid, 2; Olímpica, 1.

VALENCIA.—Levante, 7; Torrente, 2; Valencia, 8; Moghreb, 0.

Deportivo Pícaná, 4; Gimnástico, 2.

ALICANTE.—Hércules F. C., 3; Ido-lla, 2.

HUELVA.—Recreativo local, 3; Nacional de Madrid, 1.

PAMPLONA.—Navarra, 1; Ilumberri, 4; Indarra, 0; Izarra, 2.

ZARAGOZA.—Patria, 3; Juventud, 0.

MURCIA.—Cartagena, 3; Real Murcia, 1.

Comercial de Cartagena, 1; Lorca F. C., dos.

BILBAO.—Sestao, 1; Baracaldo, 1.

CASTELLON.—Deportivo local, 5; Europa de Mazarrasa, 0.

SANTANDER.—Eclipse, 14; Barrera Sport, 2.

OVIEDO.—Sporting avilesino, 0; Real Oviedo, 4.

SEVILLA.—Sevilla, 5; Malagueño F. C., 0.

SAN SEBASTIAN.—Real Unión, 3; Pasayako, 1.

TOLOSA.—, 1; Real Sociedad, 3.

BARCELONA.—Europa, 3; Sans, 3.

Martínez, 7; Samboyano, 4.

BARCELONA, 1; Badalona, 3.

Júpiter, 2; Español, 2.

ZARAGOZA.—Iberia, 2; Real Zaragoza, 0.

PONTEVEDRA.—Celta, 2; Eriña, 0.

LOGROÑO.—Osasuna, 2; Deportivo de Logroño, 1.

GIJON.—Sporting, 3; Club de Gijón, 1.

Tennis.—Borotra vence a Tilden.

LONDRES, 13.—Encuentros internacionales.

Borotra ha vencido a Tilden por diez a ocho y nueve a siete.

Roussel ha vencido a Turnbull por ocho a seis y seis a cuatro.

Boussu y Bousselet han vencido a Wheatly y Quidley por seis a tres y siete a cinco.

Andrews ha vencido a Gerbault por seis a cero y seis a cero.

La victoria de Borotra da el triunfo a Francia.

El embajador de este país en Londres asistió al partido.

Los argentinos conquistan el campeonato suramericano de tennis

RIOJANEIRO, 14.—La pareja argentina Robson-Boyd venció a la brasileña Pernambuco-Nelson Cruz por tres a cero.

La jugadora argentina Bushell venció a la brasileña Lorenza Teixeira por dos a cero.

Con las anteriores victorias de los argentinos éstos han conquistado el campeonato suramericano de tennis. (Agencia Americana.)

Automovilismo.—Vence el corredor Barclay

LONDRES, 13.—La Press Association anuncia que el corredor Barclay, que ha ganado la carrera internacional de Brooklands, ha cubierto la distancia en cuatro horas treinta y cuatro minutos y cuarenta segundos, lo que representa una velocidad media horaria de 177,711 kilómetros.

LECTURA CIVIL

Ministros a Valencia

En el expreso de Valencia y como se había anunciado, marcharon a la capital levantina el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Anido, y los ministros de Fomento, Hacienda, Economía e Instrucción Pública.

Dicho viaje lo realizan en el break de Obras Públicas.

El objeto del viaje es el de reunirse con el presidente y demás ministros en un Consejo, que se celebrará en Valencia.

El Congreso de las Diputaciones SEVILLA, 14.—Ayer después de la inauguración del nuevo edificio de la Diputación provincial, en el Salón de actos tuvo lugar la apertura de la III Asamblea de las Diputaciones.

Presidió el Infante don Carlos, que tenía a su derecha al marqués de Estella y al gobernador civil de Sevilla, y a su izquierda al cardenal Illundain y al presidente de la Diputación Sevillana, las demás autoridades tomaron asiento en los estrados a ambos lados de la mesa presidencial.

Después de varios discursos de presidentes de Diputaciones hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno que anunció para pronto el carnet de identidad y el Reglamento de la ley agropecuaria que el Gobierno tiene en estudio. Agradece a las Diputaciones el regalo de las insignias del Collar de Isabel la Católica.

Terminado el acto la Asamblea celebra sesión plenaria nombrando las secciones.

El jefe del Gobierno a Valencia

SEVILLA, 14.—Después de asistir el presidente en la Lonja a un acto agropecuario, en el que pronunció un discurso se trasladó a la estación.

El general manifestó que a las seis de la tarde, en el coche salón, recibiría a los periodistas ingleses, que marchaban con él a Valencia y que luego irían a visitar la Exposición de Barcelona.

Me han pedido celebrar conmigo una conferencia, y aprovecho este viaje para recibirlos durante el trayecto, invitarlos a un aperitivo y hacerles las declaraciones que solicitan.

Dicho esto subió al coche salón, seguido del comandante de Marina Monis, y partió el tren inmediatamente.

NOTICIAS

Comité paritario interlocal de Siderurgia, Metalurgia y Derivados de Madrid

El Pleno de este Comité ha acordado que se recuerde a los señores patronos del ramo metalúrgico, el escrupuloso cumplimiento de las disposiciones que regulan en sus relaciones con los obreros, relativas al trabajo en horas extraordinarias y a los casos de despido.

El Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de la Latina, compuesto del juez, don Salvador Alarcón; secretario, don Francisco de P. Rives y oficial don Francisco Martín Beas, se personó en la Casa de Socorro, donde interrogó al herido e instruyó las oportunas diligencias.

La Guardia Civil del puesto de las Ventas detuvo al agresor.

Según la referencia que hemos recogido en el lugar del suceso, Arturo ha estado recluido por dos veces en el Manicomio de Leganés, de donde salió hace pocos meses, y con frecuencia cuestionaba con su esposa, por cosas verdaderamente absurdas.

El detenido pasó al Juzgado de guardia.

Atropello

En la calle de Santa Ana fué atropellado, por un carro, la niña de año y medio Antonia Vega García, habitante en la calle del Humilladero, 16, produciéndola lesiones de pronóstico reservado.

Ciclista herido

Andrés Navarro Valero, de diez y siete años, que vive en la calle de Salaverri, 43, se cayó de la bicicleta que montaba, en dicha calle, y se causó lesiones de pronóstico reservado.

Robo de importancia

El cajero del café del Norte, don Ramón López Seraloja, ha denunciado que en la mañana de ayer encontró abierta una caja de hierro, de pequeñas dimensiones, de la que faltaban 3,500 pesetas.

En ausencia del inquilino

La portera de la casa número 3, de la calle de Mazarredo, ha manifestado en la Comisaría del distrito de la Latina que unos desconocidos han violentado la puerta de entrada y varios muebles del inquilino de dicha casa, don Eloy Ramos Gracia, ignorando la cuantía de lo sustraído, por estar ausente el referido inquilino.

Muerte repentina

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso se presentó Amador Valdés Díaz, de cincuenta y seis años, domiciliado en la calle del Ventorrillo, 7, que se

pronto quedarán hechos estos nombramientos.

Escuela Nacional de Puericultura

Relación de los maestros y maestras admitidos par el curso 1929-1930:

Doña Pilar Júdez, doña Amalia González Astobiza, don Rafael Olivares Figueroa, don Zacarías Pérez Pérez, doña Dolores Luna Vila, doña Josefa Cuevas Serna, doña Juana Teresa Lequerica, don José Anguita, doña Elvira Yarte, doña Josefa Carpio.

Doña Modesta Regidor, doña Amelia Mangada Sanz, doña María Victoria Díaz, doña Mercedes Sánchez, doña Matilde Claver, doña Pilar Sarasa, doña Doñaeciana García, doña Isabel Villamor, doña María Dolores Pérez, doña Matilde Pérez.

Doña Aurora Rodríguez, doña María Fernández, doña Rosa Jurado, doña Josefa García, doña Rafaela Cabrera, don Manuel García, doña Dolores Lecea, doña María de Izar Arana.

Doña María Luisa López, doña María de las Mercedes Pardo, don Casimiro Martín, doña Josefa Blanco, doña Piedad Caravantes, doña María Consolación Sánchez, doña María de las Mercedes Vázquez, doña Josefa García.

había puesto enfermo repentinamente, y falleció al ingresar en el benéfico establecimiento.

Robo de cables

La Guardia civil de la Peñuelas ha detenido a un sujeto apodado "el Quintín", por sustracción de cobre en el almacén de Requena, sito en la calle de Erilla.

El timo de las limosnas

Al vecino de Ataques (Valladolid) Perfecto González Soler, de cincuenta y tres años, le timaron 325 pesetas, por el procedimiento de "las limosnas", en el paseo de San Vicente.

Robo por valor de 2.500 pesetas

Doña María del Carmen Teisse Estrich, de treinta y dos años, que vive en el Postigo de San Martín, núm. 6, tomó a su servicio, hace ocho días, a una muchacha, de la que sólo sabe se llama Carmen.

La muchacha desapareció ayer de la casa de doña María, y con ella han desaparecido varias ropas, alhajas y otros objetos, valorados en 2.500 pesetas.

Niña gravemente herida

Por los terraplenes de las Vistillas se cayó la niña de once años Avelina Romo Sánchez, que vive en la calle del Conde de Romanones, números 8 y 10, produciéndose heridas graves.

Dos incendios

El Servicio de Bomberos, a las órdenes del jefe de zona señor Rodríguez, intervino ayer en dos incendios de poca importancia.

Uno de ellos, ocurrido en la calle de Pelayo, 63, que ardió un pie derecho, y el otro, en la calle de Lavapiés, 60.

EN PROVINCIAS

BILBAO, 13.—En San Salvador del Valle, en la mina Mane, de don Casimiro Duzunegui, el obrero Fidel Díez, de veintiséis años, al descargar un vagón de carbonato al horno de calcinación, fué apisionado entre la caja y el armazón, resultando con la cabeza completamente aplastada.

Una mujer hallada muerta de frío

TOLEDO, 13.—En Villacañas fué encontrada muerta de frío en el sitio denominado El Vado de Molina, de este término, la vecina de Quero Luciana Ayuso Encina, de sesenta y cuatro años, viuda, que desapareció de su domicilio a raíz de sufrir un ataque de locura.

Un joven muerto en un vuelco

EL FERROL, 13.—En la parroquia de González volcó un carro de bueyes cargado de piedra.

El joven Jesús Fernández, que lo conducía, murió aplastado.

Un muchacho tira una piedra a un tren

VITORIA, 13.—El jefe de la estación de Pobes ha denunciado que en el kilómetro 157 de la línea del Norte fué apedreado el tren correo número 821, procedente de Miranda, por un muchacho de unos catorce años de edad. Una piedra produjo la rotura de un cristal de la ventanilla de un coche.

Por averiguaciones practicadas se ha venido en conocimiento que el joven Martín Orive Salazar, que se hallaba cogiendo patatas en una finca próxima a la vía del tren, al observar que se aproximaba el convoy lanzó una piedra, con la cual se supone ocurrió el hecho mencionado. El muchacho no ha sido hallado.

LAS EXPOSICIONES

Vicepresidencias del Jurado de Barcelona

Se ha dispuesto por Real orden que las vicepresidencias de la Mesa del Jurado superior queden constituidas en número de ocho, autorizándose al director general de la Exposición para la designación de las personas que hayan de desempeñarlas.

El monumento a Juan Sebastián Elcano

SEVILLA, 13.—El alcalde ha comunicado que el lunes próximo, a las diez y media de la mañana, se celebrará la colocación de la primera piedra del monumento que ha de perpetuar la memoria del glorioso navegante Juan Sebastián Elcano, monumento que será levantado en la plaza de Cuba, del barrio de Triana.

A las once de la mañana de dicho día se celebrará en el pabellón de la Argentina el acto de descubrir el busto de bronce del Presidente argentino señor Irigoyen.

Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

Advertisement for 'CAFES COLON' featuring an illustration of a woman and the text 'SISTEMAS DE MANITAS LOPEZ' and 'Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales

Se clasifican de beneficencia particular do cente la fundación instituida en Bracos, Ayuntamiento de Orol (Lugo) por don Antonio Franco; las fundaciones denominadas "Escuelas nacionales de Agapito Cagiga y Aparicio y doña María Luisa Gómez, condes de Revilla de Camoerger y la instituida en Coín (Málaga) por la Reverenda madre María Santísima Trinidad denominada "Piadosa Asociación de Terциarios Franciscanos".

Nombramientos por el tercer turno

La Asesoría jurídica y la sección correspondiente han dado ya los informes sobre la provisión de escuelas por el turno de consortes por lo que es de esperar que muy

pronto quedarán hechos estos nombramientos.

Escuela Nacional de Puericultura

Relación de los maestros y maestras admitidos par el curso 1929-1930:

Doña Pilar Júdez, doña Amalia González Astobiza, don Rafael Olivares Figueroa, don Zacarías Pérez Pérez, doña Dolores Luna Vila, doña Josefa Cuevas Serna, doña Juana Teresa Lequerica, don José Anguita, doña Elvira Yarte, doña Josefa Carpio.

Doña Modesta Regidor, doña Amelia Mangada Sanz, doña María Victoria Díaz, doña Mercedes Sánchez, doña Matilde Claver, doña Pilar Sarasa, doña Doñaeciana García, doña Isabel Villamor, doña María Dolores Pérez, doña Matilde Pérez.

Doña Aurora Rodríguez, doña María Fernández, doña Rosa Jurado, doña Josefa García, doña Rafaela Cabrera, don Manuel García, doña Dolores Lecea, doña María de Izar Arana.

Doña María Luisa López, doña María de las Mercedes Pardo, don Casimiro Martín, doña Josefa Blanco, doña Piedad Caravantes, doña María Consolación Sánchez, doña María de las Mercedes Vázquez, doña Josefa García.

Curso de Dibujo en la Escuela de estudios superiores del Magisterio

Curso de Dibujo en la escuela de estudios superiores del Magisterio.

Se ha ampliado el plazo de admisión para los que deseen matricularse, pudiendo hacerlo a dicho Centro los martes, jueves y sábados de cuatro y media a seis y media de la tarde.

CRONICA DESUCCESOS

EN MADRID

Dos hermanos heridos en el vuelco de una motocicleta

Por la Cuesta de las Perdices marchaba la motocicleta de la matrícula de Madrid número 6.268, conducida por Clemente Sáez Pérez, de treinta y dos años, con domicilio en la calle del Pilar de Zaragoza, núm. 26. Ocupaba el soporte el hermano del conductor, llamado Ramón, de veintidós años, e igual domicilio.

Al llegar a la mitad de la cuesta, volcó la motocicleta por tropezar con el cubo de un carro.

Clemente fué recogido, ensangrentado, del centro de la carretera, por unos automovilistas, que le trasladaron, como igualmente a Ramón, a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde apreciaron a Clemente heridas de pronóstico grave, y de pronóstico reservado a su hermano.

La motocicleta sufrió desperfectos de importancia.

Un hombre perturbado hierre gravemente a un vecino

Vicente Velaire, portugués, de treinta y cinco años, que vive en la calle de Domingo Rodríguez, número 8, barrio de Bilbao, se hallaba en su domicilio, cuando oyó voces en la casa inmediata, donde habita Arturo Lozano.

Acudió Vicente, y al ver que Arturo maltrataba de obra a su mujer, intervino para calmar la excitación de su vecino, que cogió un palo y agredió a Vicente, produciéndole una herida en la cabeza, que le hizo caer al suelo sin conocimiento y arrojando gran cantidad de sangre.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región frontoparietal, de pronóstico muy grave.

El Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de la Latina, compuesto del juez, don Salvador Alarcón; secretario, don Francisco de P. Rives y oficial don Francisco Martín Beas, se personó en la Casa de Socorro, donde interrogó al herido e instruyó las oportunas diligencias.

La Guardia Civil del puesto de las Ventas detuvo al agresor.

Según la referencia que hemos recogido en el lugar del suceso, Arturo ha estado recluido por dos veces en el Manicomio de Leganés, de donde salió hace pocos meses, y con frecuencia cuestionaba con su esposa, por cosas verdaderamente absurdas.

El detenido pasó al Juzgado de guardia.

Atropello

En la calle de Santa Ana fué atropellado, por un carro, la niña de año y medio Antonia Vega García, habitante en la calle del Humilladero, 16, produciéndola lesiones de pronóstico reservado.

Ciclista herido

Andrés Navarro Valero, de diez y siete años, que vive en la calle de Salaverri, 43, se cayó de la bicicleta que montaba, en dicha calle, y se causó lesiones de pronóstico reservado.

Robo de importancia

El cajero del café del Norte, don Ramón López Seraloja, ha denunciado que en la mañana de ayer encontró abierta una caja de hierro, de pequeñas dimensiones, de la que faltaban 3,500 pesetas.

En ausencia del inquilino

La portera de la casa número 3, de la calle de Mazarredo, ha manifestado en la Comisaría del distrito de la Latina que unos desconocidos han violentado la puerta de entrada y varios muebles del inquilino de dicha casa, don Eloy Ramos Gracia, ignorando la cuantía de lo sustraído, por estar ausente el referido inquilino.

Muerte repentina

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso se presentó Amador Valdés Díaz, de cincuenta y seis años, domiciliado en la calle del Ventorrillo, 7, que se

pronto quedarán hechos estos nombramientos.

Escuela Nacional de Puericultura

Relación de los maestros y maestras admitidos par el curso 1929-1930:

Doña Pilar Júdez, doña Amalia González Astobiza, don Rafael Olivares Figueroa, don Zacarías Pérez Pérez, doña Dolores Luna Vila, doña Josefa Cuevas Serna, doña Juana Teresa Lequerica, don José Anguita, doña Elvira Yarte, doña Josefa Carpio.

Doña Modesta Regidor, doña Amelia Mangada Sanz, doña María Victoria Díaz, doña Mercedes Sánchez, doña Matilde Claver, doña Pilar Sarasa, doña Doñaeciana García, doña Isabel Villamor, doña María Dolores Pérez, doña Matilde Pérez.

Doña Aurora Rodríguez, doña María Fernández, doña Rosa Jurado, doña Josefa García, doña Rafaela Cabrera, don Manuel García, doña Dolores Lecea, doña María de Izar Arana.

Doña María Luisa López, doña María de las Mercedes Pardo, don Casimiro Martín, doña Josefa Blanco, doña Piedad Caravantes, doña María Consolación Sánchez, doña María de las Mercedes Vázquez, doña Josefa García.

Curso de Dibujo en la Escuela de estudios superiores del Magisterio

Curso de Dibujo en la escuela de estudios superiores del Magisterio.

Se ha ampliado el plazo de admisión para los que deseen matricularse, pudiendo hacerlo a dicho Centro los martes, jueves y sábados de cuatro y media a seis y media de la tarde.

EN PROVINCIAS

BILBAO, 13.—En San Salvador del Valle, en la mina Mane, de don Casimiro Duzunegui, el obrero Fidel Díez, de veintiséis años, al descargar un vagón de carbonato al horno de calcinación, fué apisionado entre la caja y el armazón, resultando con la cabeza completamente aplastada.

Una mujer hallada muerta de frío

TOLEDO, 13.—En Villacañas fué encontrada muerta de frío en el sitio denominado El Vado de Molina, de este término, la vecina de Quero Luciana Ayuso Encina, de sesenta y cuatro años, viuda, que desapareció de su domicilio a raíz de sufrir un ataque de locura.

GACETILLAS TEATRALES

LARA.—Cuántas alabanzas se hagan de la compañía de este teatro son pocas ante la realidad. "Rosas de otoño", ideal interpretación. Pronto estreno: "El mundo es tuyo", de Arribas.

INFANTA ISABEL.—Cada día es mayor el éxito de la nueva comedia, de Muñoz Seca, "¡Pégame, Luciano!". Un verdadero escándalo de risa y una maravilla de interpretación.

REINA VICTORIA.—Mañana, en función de noche, la graciosísima comedia "¡Atrévete, Susana!", indiscutible y brillante éxito de Josefa Díaz de Artigas y Santiago Artigas. Por la tarde, el hermoso cinegrama "Vidas cruzadas", obra culminante, de Jacinto Benavente.

COMICO.—Todas las noches, y jueves y domingos, a las seis y media, el último grandioso éxito de esta compañía y del celebrado autor, Luis de Vargas, titulado "Seis pesetas", en el que la inimitable actriz Loreto Prado ha hecho tan feliz creación.

MARAVILLAS.—Manrique Gil, ese popular primer actor que con tantas simpatías cuenta entre el público madrileño, ha obrado el milagro de resucitar este teatro con una campaña de teatro popular al alcance de las fortunas más modestas. Los martes, que son a precios verdaderamente popularísimos de 6 pesetas un palco y una peseta la butaca, ha conseguido colocar el cartel de no hay billetes.

SI, SEÑOR, EN ROMEA.—Se estrenará en breve "Por si las moscas", obra original de Vela, Campúa y el maestro Alonso. Para esta obra se ha pintado un colosal decorado, confeccionado un hermoso vestuario y un "atrezzo" original y moderno. Todos los días, los dos grandes éxitos de Celia Gámez, Antonita Torres y Bretaño, "El antojo" y "Las lloronas".

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 14

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes entries like Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable 4 por 100 F., etc.

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes entries like Deuda ferroviaria: A, B, C.

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes entry: Bonos del Tesoro: A.

Table with 2 columns:

AMERICA POR CABLE

Se insubordina el Cuerpo de bomberos BUENOS AIRES, 14.—Anteanoche se insubordinó la mayoría de las tropas del Cuerpo de bomberos, negándose a tomar parte en el desfile que había de celebrarse con motivo de la fiesta de la Raza. Justificaron su actitud formulando varias reclamaciones. (Agencia Americana.)

El asesinato del prosecretario de la Presidencia de la República

BUENOS AIRES, 14.—El asesino del prosecretario de la Presidencia de la República, don Guillermo Carrasco, ha confesado en un nuevo interrogatorio formulado por el juez, que mató a su víctima por haberle instigado al crimen el inspector general de la Municipalidad, don Vicente López; el oficial de la Policía don Santiago Siri y don Emilio Rubio, los que le prometieron una vez que consumara el hecho darle 10.000 pesos y ponerle en posesión de un empleo de importancia.

La declaración del criminal Josely, ha producido gran sensación en toda la Argentina. (Agencia Americana.)

Dos fallecimientos
BUENOS AIRES, 14.—Ha fallecido don Horacio Madero, ex director de la Asistencia Pública. (Agencia Americana.)

SANTIAGO DE CHILE, 14.—Ha fallecido el ex ministro de la Guerra don Ramón León Luco.

Los periódicos publican extensas necrologías. (Agencia Americana.)

El nuevo embajador de Chile en la Argentina

SANTIAGO DE CHILE, 14.—Se anuncia que el Gobierno argentino ha declarado persona grata a don Francisco Urrejola, designado por el Gobierno chileno para representarle en Buenos Aires. (Agencia Americana.)

La Fiesta de la Raza en Ríojaneiro RIOJANEIRO, 14.—Se han celebrado brillantísimas conmemoraciones de la Fiesta de la Raza. La Sociedad Española de Beneficencia inauguró un magnífico Hospital. (Agencia Americana.)

Espantoso accidente en una fabrica de curtidos

COLONIA, 13.—En una fábrica de curtidos de Oipe, en Westalia, ha ocurrido un horrible accidente.

Una partida de doce obreros se precipitaron sobre un gran depósito que contenía ácido clorhídrico.

Todos los obreros fueron extraídos con vida, pero sufriendo terribles quemaduras y síntomas de envenenamiento.

A pesar de todos los esfuerzos realizados por los médicos, tres de los desgraciados obreros morían a las pocas horas en medio de espantosos dolores. Los otros continúan en estado gravísimo. Los médicos han manifestado que, si logran salvar sus vidas, su curación será extraordinariamente lenta, a causa de la profundidad de las quemaduras que sufren.

Se ignoran las causas que han motivado el accidente.

De la Fiesta de la Raza

Festival en el Instituto de Reeducación

Se celebró en el Instituto de Reeducación profesional un gran festival con motivo de la fiesta de la Raza y de la imposición al director facultativo de aquel centro, doctor Oller, de la medalla de Previsión.

Presidió el acto el general Marva, quien tenía a su derecha al director general de Corporaciones, y a su izquierda al marqués de Valdivia.

Este último hizo resaltar la significación de la fiesta y el homenaje al doctor Oller por la obra que realiza en el Instituto de Reeducación profesional.

Acto seguido el general Marvá pronunció un discurso senalando la paridad que existe entre los Institutos de Previsión y de Reeducación, ya que en el Instituto de Reeducación se hace obra preventiva estudiando la prevención de los accidentes del trabajo y restaurando al que ha sido víctima de ellos.

Al imponerle al doctor Oller la medalla, éste dió las gracias en nombre del Instituto de Reeducación, ya que a él iba el homenaje.

La fiesta continuó proyectándose una película sobre la reeducación profesional de los inválidos del trabajo en España, una charla del general Marvá sobre la significación de la fiesta de la Raza en cuanto tienda a presentar obras del genio hispano y una lectura humorística por don Pedro Muñoz Seca.

Imposición del collar de Isabel la Católica al jefe del Gobierno

SEVILLA, 13.—Se celebraron en la catedral los primeros actos del programa organizado para la fiesta de la Raza.

Dando frente a la puerta de los Príncipes formaba una compañía del regimiento de Infantería de Granada, con bandera y música. Cerca de las once llegó una sección de desembarco de la carabela "Santa María", mandada, por su comandante señor Guillén, rodeado en guardia de honor el mausoleo donde reposan las cenizas del descubridor de América.

El monumento aparecía circundado de flores que depositaron los alumnos del buque escuela argentino de guardias marinas "Presidente Sarmiento", llegado ayer, y con la magnífica corona ofrendada por el Ayuntamiento sevillano.

Han concurrido al acto el Infante don Carlos, autoridades, Ayuntamiento Dipu-

tación, embajador de la Argentina, ministros del Ecuador y del Perú, Cuerpo diplomático americano, caballeros maestranes, generales y comisiones militares, con uniforme de gala, demás elemento oficial, general Millán Astray, la Infanta doña Isa con sus hijos, el príncipe don Carlos, Infanta doña Mercedes y doña Dolores y el general Primo de Rivera.

El Infante don Carlos pronunció un discurso expresando su gratitud y los representantes de Portugal y América y a todos los que honraban el acto con su presencia.

Luego impuso el general Primo de Rivera la condecoración de la real orden americana de Isabel la Católica.

Después, ante el mausoleo de Cristóbal Colón, el arcipreste entonó un solemne responso.

Las niñas y niños de las escuelas nacionales con sus banderas respectivas, desfilaron ante el sepulcro de Cristóbal Colón, depositando ramos de flores.

En el teatro de la Exposición Iberoamericana

SEVILLA, 13.—En el teatro de la Exposición se celebró ayer un acto literario, que presidió el Infante don Carlos, al que han asistido el general Primo de Rivera, las autoridades y las representaciones americanas. El teatro estaba brillantemente adornado.

El embajador de Cuba, señor García Kohly, ensalzó la fiesta, diciendo que los pueblos americanos pidieron la libertad porque eran dignos hijos de España. Elogió al presidente Irigoyen por haber creado este día, y terminó diciendo que los hechos más importantes en la historia de la Humanidad son la redención del género y el descubrimiento de América.

Luego habló el señor Péman, y a continuación el general Primo de Rivera glosó la idea expuesta por el embajador de la Argentina, señor Mansilla, en conversaciones particulares para que se declare fiesta el día de la Raza y del Idioma. Añadió que las relaciones hispano americanas son inmejorables, y terminó saludando a los elementos que asistían a la fiesta.

Terminado el acto se celebró un banquete de gala en honor del jefe del Gobierno, Cuerpo diplomático y autoridades, organizado por el Comité de la Exposición.

Después hubo una función de gala en el teatro de la Exposición, poniéndose en escena la obra de los hermanos Quintero titulada "Los duendes de Sevilla".

Las maniobras navales

Las escuadrillas aéreas

CASTELLÓN, 14.—A las siete de la mañana salieron de la base de La Albufera-Oropesa una escuadrilla de aeroplanos e "hidros", los cuales realizaron varias evoluciones entre Castellón y Burriana.

Frente al puerto de Castellón observamos en dirección de Burriana, varios buques de guerra, entre ellos el "Jaime I" y algunos cañoneros y submarinos de los que toman parte en las maniobras.

A las diez de la mañana apareció en aguas de Burriana la motonave "Infanta Cristina", a cuyo bordo va el Rey Centenares de castellonenses se trasladaron en automóviles a Burriana, Grao y Castellón para presenciar las maniobras.

En Burriana
CASTELLÓN, 13.—Dicen de Burriana que el Rey desembarcó en aquella playa breves momentos y que regresó luego al "Infanta Cristina". El alcalde de Burriana le visitó a bordo de la motonave y le invitó a visitar la ciudad.

El Rey prometió al alcalde que en su próximo viaje a Castellón iría a Burriana. A la una de la tarde amará el "Dornier 16", que ayer mañana a primera hora se había elevado.

Con rumbo a Valencia

CASTELLÓN, 13.—En las maniobras navales verificadas frente a Burriana tomaron parte, además de la escuadrilla de aeroplanos, los hidroaviones "Infanta Cristina", escoltado por los acorazados "Jaime I", y "Alfonso XIII"; tres cañoneros, dos destructores, 12 torpederos, seis submarinos, tres trasportes, el "España número 5", y tres barcazas, que ocupaban las fuerzas de Infantería de Marina.

A primera hora de la tarde comenzó el reembarco de las fuerzas. El alcalde de Burriana obsequió a los jefes, oficiales y soldados con habanos y cigarrillos.

A las tres de la tarde los buques de la escuadra se internaron en alta mar para practicar ejercicios, y poco después de esa hora zarpó el "Infanta Cristina", que llevaba al Rey y al ministro de Marina.

La escuadra blanca

VALENCIA, 13.—El bando blanco de la escuadra ha comenzado a concentrarse en el puerto de Valencia. Hasta ahora han entrado el destructor, cabeza de la flotilla, "Sánchez Barcaiztegui", el destructor "Lazaga" y el buque nodriza de submarinos "Kanguro", con su escuadrilla de sumergibles.

VALENCIA, 13.—Al oscurecer se halla la escuadra española frente al puerto, y se espera la llegada del acorazado "Alfonso XIII".

El comandante del remolcador "Antelo" viene gravemente enfermo en el vapor 15 de la compañía Arrendataria. Se le ha trasladado al Hospital Militar.

El puerto ofrece aspecto imponente. La división de cruceros y torpederos realizó por la tarde ejercicios y tendió espesas nubes de humo para ocultarse unos a otros.

El comandante de Marina ha recibido noticias de que arribará esta noche el "España número 5", y que lleva a bordo al batallón de Infantería que tomó parte en el desembarco efectuado en las costas de Burriana.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Lo que hacen los emigrados búlgaros
SOFIA, 14.—En las cercanías de Tevatan una banda de emigrados búlgaros allí apostada ha procedido a detener cuantos automóviles pasaban, desvalijando a los viajeros y refugiándose por último en la próxima región montañosa. La señora de Snowden es una gran bebedora de agua.

LONDRES, 14.—El ministro de Hacienda, señor Snowden, que durante la ausencia del señor Macdonald le sustituye en la presidencia del Consejo de ministros, debe recibir, con su esposa, a los visitantes distinguidos y presidir las reuniones oficiales. Ahora bien; el matrimonio Snowden es completamente refractario a todo consumo de bebidas alcohólicas, y se plantea la cuestión de saber si en los banquetes y recepciones oficiales los invitados se verán obligados a beber agua. La señora de Snowden ha dicho que así será, y que ninguna bebida alcohólica franqueará el umbral de su vivienda.

El Congreso de los socialdemócratas austriacos

VIENA, 14.—El Congreso nacional de la socialdemocracia austriaca ha votado una serie de resoluciones varias, las cuales parecen imbuidas de un espíritu conciliador y susceptibles de tener una feliz repercusión sobre la situación política. Por esto los círculos oficiosos vuelven a abrigan esperanzas de que la reanudación parlamentaria inminente se efectuará sin incidentes y que la reforma electoral podrá discutirse con calma y ser aprobada bastante rápidamente.

En realidad los socialdemócratas siguen intransigentes sobre la cuestión de la ampliación de los poderes al canciller. Su oposición en este punto será irreducible. Además unen el problema de la reforma constitucional al del desarme efectivo de los partidos, que, según ellos, debía resolverse previamente y garantizarse mediante una fiscalización recíproca.

La evacuación del Palatinado

PARIS, 14.—El "Berliner Tageblatt" ha recibido de Carlsruhe una información que dice que la evacuación del Palatinado por las tropas francesas continúa activamente estos últimos días. El 166 regimiento de Infantería, de guarnición en Dos Puentes, ha regresado ya en gran parte a Francia. Los depósitos de municiones de Landau han sido evacuados.

A los ciento sesenta y siete años se había casado dieciséis veces

ANGORA, 14.—Ha fallecido recientemente el hombre que era considerado como el más viejo del mundo. Aga Zari contaba al morir ciento sesenta y siete años.

Aga Zari se había casado diecisiete veces, la última recientemente con una muchacha de catorce años. Indudablemente, esta suprema experiencia conyugal debía ser fatal para el hombre más viejo del mundo, que había tenido mujeres de todas las edades y tipos, pues a las pocas semanas murió Aga Zari.

Aga Zari ha tenido en su dilatada vida nada menos que sesenta y siete hijos, y una cantidad casi incontable de nietos y bisnietos.

Un hijo de Stresemann irá a París a dirigir sus obras musicales

PARIS, 14.—Se anuncia el próximo viaje a París de Wolfgang Stresemann, uno de los hijos del difunto ministro alemán.

Este muchacho es un compositor de talento, y vendrá a dirigir la interpretación de algunas obras suyas en el teatro de los Campos Eliseos.

Protesta contra las autoridades alemanas

VARSOVIA, 14.—La Prensa polaca sigue protestando contra la actuación de las autoridades alemanas en Opehn, que toleran y aun provocan manifestaciones del populacho contra los testigos de la acusación en el proceso por la agresión de que fueron víctimas en Opehn los artistas polacos de ópera la primavera pasada.

Los testigos polacos no pueden salir a la calle sin ser atacados a palos y pedradas por el populacho, secretamente incitados a estos desmanes por la Policía.

Irregularidades en la instalación de la Casa de España en Lisboa

LISBOA, 14.—El cónsul de España ha presentado una denuncia contra varias personas que han intervenido en la adquisición del palacio Mayer, en el que se instalará la Casa de España, y a las que se acusa de irregularidades que afectan a los intereses de la colonia española de Lisboa.

El Vaticano

ROMA, 14.—Según una información no confirmada del "Giornale d'Italia", en el Vaticano se están preparando habitaciones, destinadas a los Soberanos católicos que visiten al Papa, quien de este modo podrá devolver sus visitas sin salir de Palacio.

Trágico suceso en la carretera de Madrid a Cartagena

Un muerto y doce heridos, dos de ellos graves, en el choque de un autocamión con un carro

MURCIA, 13.—Ha ocurrido un desgraciado accidente automovilista.

Marchaba a gran velocidad un camión de la Compañía Telefónica conduciendo varios obreros, cuando al llegar al kilómetro 350 de la carretera de Madrid a Cartagena, a causa de un falso viraje chocó

con un carro de la fábrica de espartos de Murcia, propiedad de Jesús Manuel, que iba en dirección contraria.

El choque fue terrible y la camioneta cayó a la cuneta, dando varias vueltas de campana.

A consecuencia del accidente resultó muerto el operario Juan Andrés Gil, de veinticinco años, natural de Saamancia. Con heridas graves resultaron los operarios de la brigada, 75, Antonio Marín Parra, de veintinueve años, natural de Murcia, y José Jara Zapata, de treinta y seis años, también natural de Murcia, y con lesiones de menos importancia Evaristo Torral García de veintisiete años natural de Ciudad Real; Joaquín Quiral Rivera, de veintinueve, de Zaragoza; Agustín Rey García de veintiseis, de León; Anastasio Bravo San Miguel, de veintiseis, de Segovia; Francisco Campillo López, de veintinueve, de Murcia; Víctor de la Fuente, de veintinueve, también de Segovia; Francisco Díaz Gutierrez, de veintiseis, conductor de la camioneta; Manuel Bravo González, de Málaga, y otros dos heridos cuyos nombres hasta ahora se desconocen.

Todos ellos fueron traídos rápidamente a esta ciudad en otros automóviles, siendo trasladados al hospital, donde fueron convenientemente asistidos.

Muerte de un famoso pintor polaco

CRACOVIA, 13.—A las edad de setenta y cinco años ha fallecido el famoso pintor simbolista polaco, señor Jacques Malczewski.

LA POLITICA RUMANA

Ofensiva de la Prensa liberal contra el Gobierno Maniu

BUCAREST, 13.—Se asegura que el Gobierno de Maniu ofreció ayer su dimisión al Consejo de Regencia, pero no fué aceptada.

El Gobierno se decidió a ello para dar satisfacción a la oposición y probar al país que conservaba la confianza completa del Consejo de Regencia.

La Prensa liberal de Bratiano ha comenzado su ofensiva contra el Gobierno y publica artículos violentos en los que declara que el partido liberal creía que debió ser nombrada la Reina María en el Consejo de Regencia.

Parece que el partido liberal se propone hacer una campaña encaminada a crear divergencias entre la Familia Real y el Gobierno Maniu.

Respecto a una posible vuelta del príncipe Carlos a Rumania, el señor Maniu ha declarado que el Gobierno rumano no se opondrá de ninguna manera al regreso del príncipe.

Las medidas severas que habían sido adoptadas contra éste, obligándole a residir en el Extranjero, fueron obra del ex presidente Bratiano.

Desde Avila

Un obrero gravemente herido

AVILA, 13.—Cuando trabajaba en los saltos de Albercho el obrero Ventura García fué cogido entre dos vagonetas de las que se usan para el transporte de materiales, resultando con heridas graves, de las que fué curado en el hospital.

Dispara la escopeta de su padre y mata a hermano

AVILA, 13.—En el pueblo de Chaertero estaban jugando en su domicilio los hermanos Rufino González, de seis años, y Segundo, de ocho.

Este cogió una escopeta de su padre, disparándola. La carga dió en la cabeza de Rufino, que quedó muerto en el acto.

Las conferencias del señor Herriot

Los Estados Unidos de Europa

PRAGA, 13.—El señor Herriot ha dado en esta capital su segunda conferencia, acerca de la organización de Europa, ante un público numeroso y escogido.

El señor Benés pronunció después calurosas palabras de elogio para el conferenciante.

El Banco Internacional de Pagos

BADEN-BADEN, 13.—En los círculos de la Conferencia se espera que el Comité redactor podrá entregar el próximo martes su informe relativo a la constitución del Banco Internacional de Pagos.

Todavía no se ha discutido la cuestión de la elección del presidente del Consejo de Administración.

Las negociaciones sobre la evacuación del Sarre

BERLIN, 13.—Los periódicos anuncian que, a petición del Gobierno francés, las negociaciones francoalemanas sobre la evacuación del Sarre no comenzarán hasta el día 28 del corriente.

Los órganos de la derecha ven en ello una maniobra de obstrucción por parte de Francia.

Los disturbios en Palestina

LONDRES, 13.—La Comisión encargada de hacer una información acerca de los últimos disturbios registrados en Palestina ha marchado a Port Tilbury, desde donde se dirigirá a Jerusalén.

COMUNISMO

Congreso en Weimar
BERLIN, 13.—Los elementos de la oposición del partido comunista alemán celebrarán el sábado próximo un Congreso en Weimar, donde se decidirá probablemente la constitución de un nuevo partido. Se asegura que Trotski y Rakowski han solicitado su reingreso en el partido comunista.

BERLIN, 13.—Según una información del "Berliner Tageblatt", se ha sabido por origen autorizado por Trotski y Rakowski, el ex embajador de los Soviets en París, han dirigido al partido comunista, ruso una carta, en la que piden su reintegración en el partido. Han invitado al mismo tiempo a sus partidarios a que se asocien a esta petición, puesto que la política de Stalin ha evolucionado hacia la izquierda como le pedía la oposición, y no existe ya divergencia importante en este momento. Trotski pide, sin embargo, que los elementos de oposición que fueron condenados reciban autorización para regresar a sus domicilios y que todos los detenidos recobren la libertad.

La carta de Trotski no ha sido publicada por el partido comunista ruso, el cual no ha contestado todavía. La capitulación de Trotski es aprobada sólo por una parte de sus partidarios en Alemania.

Contra el señor Bessedowski

MOSCOU, 13.—La Comisaría del Pueblo de Negocios Extranjeros se ha dirigido al procurador general del Tribunal Supremo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas rogándole que entable acción judicial contra el señor Bessedowski, primer consejero que fué de la Embajada rusa en París y protagonista del reñándole como criminal común.

Probablemente las autoridades judiciales soviéticas reclamarán a Francia la extradición del citado funcionario.

El conflicto obrero de Sagunto

Llega el delegado del Gobierno

VALENCIA, 13.—Ha llegado el delegado del ministerio de Trabajo señor Valeri, comisionado por el Gobierno para intervenir en el conflicto suscitado en los altos hornos de Sagunto. El señor Valeri ha conferenciado con el delegado regional del Trabajo, cambiando impresiones acerca de la marcha del conflicto. Se trasladará a la Siderúrgica de Sagunto para abrir una información destinada a averiguar las causas de la disminución de producción que se viene observando de algún tiempo a esta parte.

Dinamarca suprime la pena de muerte

Y los castigos por blasfemar y por infidelidad conyugal

COPENHAQUE, 13.—El ministro danés de Justicia ha presentado hoy al Parlamento un nuevo proyecto modificando el Código criminal.

En virtud de este proyecto queda abolida la pena de muerte, y se suprime la pena que en el viejo Código castigaba la blasfemia y la infidelidad conyugal.

Reducciones fiscales en el presupuesto francés

PARIS, 13.—La Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, ha votado algunas reducciones fiscales por un total de mil millones de francos, rebajando en esa cantidad la propuesta por el ponente, que era de dos mil millones y medio.

Según se afirmaba en los círculos competentes, parece que las diferencias entre la Comisión citada y el Gobierno quedarán resueltas en el curso de una sesión pública.

La Comisión ha aplazado sus trabajos.

Un cónsul atropellado por un automóvil

GENOVA, 13.—El cónsul general de Portugal, señor Guillén de Kulliven Machado, ha sido atropellado por un automóvil, que marchaba velozmente, cuando se dirigía al Consulado, en la calle de Caffaro, resultando con heridas de gravedad y fuerte conmoción cerebral.

NOTAS DEL DIA

Ausente el Gobierno, por haberse congregateado en Valencia los ministros para celebrar Consejo y asistir al desfile naval, en los Centros oficiales no se facilitó hoy ningun noticia a la Prensa.

Su Majestad el Rey y el Gobierno saldrán mañana de Valencia, pues el día 17 llegará a Madrid el Presidente de la República por tuguesa, general Carmona.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pizarro, 14. Teléfono 54-912

